



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам



www.obzor.lt

2021

27 мая –
2 июня

№ 21 (1272)

0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:

стр. 25, 39



Долгая дорога
к счастью
«майора Анискина»

стр. 5



И вновь – о «Паспорте
возможностей»

стр. 7, 35



Такой хоккей им нужен?

А также:

40 телепрограмм
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судoku, головоломки

Наш календарь

- 29 мая - Международный день миротворцев ООН. Всемирный день здорового пищеварения.
- 30 мая - День химика. Троица у западных христиан. Национальный День картофеля в Перу. День святой Жанны д'Арк.
- 31 мая - Всемирный день без табака. Всемирный день блондинок. День поминовения в США.
- 1 июня - Международный день детей (День защиты детей). Всемирный день родителей. Всемирный день молока. Начало лета.
- 2 июня - День здорового питания и отказа от излишеств в еде (Россия). Всемирный день бега.
- 3 июня - Всемирный день велосипеда. Праздник Тела и Крови Христовых у западных христиан. День «Саюдиса» в Литве.
- 4 июня - Международный день невинных детей - жертв агрессии.

Пряники вакцинации

Представители властей и бизнеса, причём в самых разных странах, не только в Литве, всё активнее предлагают различные бонусы тем, кто сделает прививку от коронавируса. И речь в данном случае идёт не только о Паспорте возможностей, обладатель которого сможет посещать гораздо больше заведений досугового так сказать характера, чем не привитый и не переболевший ковидом житель Литвы.

Так, на прошлой неделе стало известно о том, что Европарламент, Еврокомиссия и страны ЕС в общих чертах договорились о введении цифровых коронавирусных сертификатов.

Планируется, что они начнут действовать с 1 июля.

Сертификат будет доступен и в цифровом формате, и в бумажной форме. Он будет подтверждать, что человек привит от коронавируса, недавно получил отрицательный результат теста или уже переболел Covid-19 - на практике это будут три вида сертификатов.

Как только план введения сертификатов будет полностью реализован, странам ЕС не нужно будет вводить никаких дополнительных ограничений на пересечение границ для людей, у которых имеется такой документ.

А российский «Аэрофлот» недавно сообщил, что первые 10 000 пассажиров, которые сделают прививку от Covid-19, после чего предоставят соответствующий сертификат и совершат перелёт, могут по-

лучить 10 000 миль в рамках программы лояльности «Аэрофлот Бонус».

Подобные сообщения далеко не у всех вызывают в ответ исключительно позитивные эмоции. Многие, откликаясь на сообщения о всяких привилегиях, задаются вопросом: если это настолько выгодно для всех, а не только для тех, кто зарабатывает на производстве и продаже вакцины, а также в том или ином виде участвующих в этом процессе, то зачем ещё нужны и эти «пряники»?

Народ неразумен, не понимает своего счастья? Или, может быть, представители властей во многих странах не спешили, да и сейчас не спешат с ответами на многие вопросы, которые задавали люди.

В связи с этим, в первую очередь, вспоминается вопрос, наиболее часто, пожалуй, встречаемый в соцсетях: если копейные маски приходилось покупать, то почему сейчас дорогостоящие вакцины отпускаются населению бесплатно? И вдогонку к нему: а почему тесты на наличие антител такие дорогие? Может, потому, чтобы было сделано как можно больше прививок, в том числе и тем, кто уже переболел, но не знает об этом?

В соцсетях давно существуют группы, члены которых охотно делятся друг с другом всевозможными страшилками о последствиях вакцинации. Но можно ли сказать, что власти целенаправленно работают с такими группами? Нет, не закрывают их, а пытаются с помощью специалистов, а

не всезнающих политиков развеять эти страхи.

К слову, тот факт, что министр экономики Аушрине Армонайте, не имеющая экономического образования, выступает по коронавирусным вопросам едва ли не чаще министра здравоохранения Арунаса Дулькиса, имеющего экономическое, но не имеющего медицинского образования, тоже не добавляет доверия к деятельности правительства на фронте борьбы с ковидом.

Значит ли всё вышесказанное, что автор этих строк – ярый противник вакцинации и профилактических мер борьбы с ковидом? Нет, не значит.

Просто хотелось бы в очередной раз указать на очевидную истину: многое в антиковидной деятельности наших властей было бы более успешным, если бы в ней меньше присутствовало политики, никак не связанной непосредственно со здравоохранением народа.

Вспомним хотя бы пример, представленный нам на прошлой неделе. Министр иностранных дел Габриэлюс Ландсбергис, непонятно (для большинства населения) с какой стати, в пятницу в интервью новостному агентству ELTA, затронул обстоятельства прививки от коронавируса супруги президента Литвы Дианы Науседене. Что именно сказал министр и что за этим последовало, читайте на стр. 2 этого номера «Обзора».

Дмитрий ЗАХАРОВ

Пенсии будут расти

Темпы роста экономики Литвы не снижаются, поэтому в ближайшие два года пенсии будут расти на 7% ежегодно, сказала представительница Социальной Литвы Инга Бушкунте, отметив, что рассматриваются и другие возможности их повышения.

«Это предварительные расчёты «Содры». Если темпы роста оста-

нутся прежними, то коэффициент индексации в следующем году составит 7,5%, а в 2023 г. – 6,7%», – сказала Бушкунте.

Министр социальной защиты и труда Моника Навицкене в середине мая пообещала, что в следующем году пенсии будут расти даже быстрее, чем указано в законе.

В марте 2021 г. «Содра» сообщила, что в этом году пенсии увеличатся в среднем на 9,58%: при наличии обязательного стажа - на 41 евро (до 440 евро), а средняя пенсия - на 38 евро (до 415 евро).

В январе 2021 г. в Литве было больше миллиона получателей пенсий, из них 614 000 - получатели пенсий по старости.

Электричество подорожает

С июля 2021 года большая часть бытовых потребителей в Литве будет дороже платить за электричество.

Государственная служба регулирования энергетики (ГСРЭ) 24 мая сообщила, что утвердила максимальную плату за электроэнергию на 8-8,7% выше действующей.

Новые окончательные тарифы на электричество для потребителей станут известны до 31 мая 2021 года, а вступят в силу с 1 июля этого года.

ГСРЭ устанавливает тарифы только для тех бытовых потребителей, которые используют меньше 5000 кВт в год и не выбрали независимого поставщика электроэнергии.

По данным Минэнерго, на цены повлияет и методика закупки электроэнергии в России Латвией и Эстонией – литовским потребителям этот порядок может стоить дополнительно 100 млн евро в год.

BNS

**Охлаждённая
золотистая дорада, 1 kg**

Всего 5,99 €

Акция действует с 26 по 30 мая
Только в отделах охлаждённой рыбы

